
Rok 2023

Pokračuje válečný konflikt mezi Ruskem a Ukrajinou. Také v České republice hledajínový
domov lidé, kteří přišli úplně o všechno. Navzdory počátečním jazykovým překážkám se u nás

snažízískat práci i vzdělánípro své děti' MnozíČeši majípochopenía vyjadřujísolidaritu a

pomáhají lidem, kteříse ne svou vinou ocitli v tíživé situaci. Mnozívšak začínajívyjadřovat
s pomocínesouhlas a vyjadřujíobavy o to, aby je naši novísousedé nepřipravili o práci či

finanční podporu. Každý vnímá situaci svým úhlem pohledu. Skutečnost je však taková, že

konec války je v nedohlednu.

Politickou událostíroku v České republice se staly prezidentské volby, v nichž zvítězil Petr

Pavel. Konec roku 2023 byl nesmírně smutný. Na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy zněla

21'' 1"2. střelba. Masový vrah umlčel 14 životů a poté spáchal sebevraždu. Tichá pieta každého

z nás nemohla utišit obrovskou bolest, kterou svým činem způsobil' Ve škole - v prostředí,

kde má být bezpečný prostor pro rozvoj žákŮ a studentů, znítento zločin ještě výrazněji

a nepochopitelněji'

Události v obci

obec získala dotaci, díky níž započala rozsáhlá rekonstrukce budovy obecního úřadu, kde

kromě kanceláří úřadu sídlítaké místní knihovna a poštovní úřad.

Díky panu Janu Šla1chrtovi má Pozdeň krásný dřevěný betlém, který je v adventním období
umístěn v parku' Vyrobil ho částečně i ze střešních trámů, které se měnily při opravě střechy
obecního úřadu. Slámové postavy svaté rodiny a zvířat umně vytvořila paní Monika Millerová

Počasí

Také letošnízima byla u nás ohledně sněhové nadílkyskoupá. Pokud sníh napadl, byl mokrý

a velmi rychle roztál' Na přelomu ledna a února uhodily na pár dnů silné mrazY, díky nimž

mohly děti na zamrzlých vodních plochách bruslit, ale v polovině února bylo jiŽ jako na jaře,

sníh se neudržel ani na horách. Celé jarníobdobí bylo ale spíše chladné a velmi suché.

V červnu se teploty vyšplhaly aŽ k 30"C, deště však nebylo. Červenec roku 2023 byl

nejteplejším červencem v historii měření na světě. Následoval poněkud ,,aprílový", velmi
proměnlivý srpen. Velké sucho pokračovalo i na podzim. Krásná sněhová pokrývka díky

mrazům vydržela po celé adventní období, takže zpívánív parku při rozsvíceném stromku bylo

opravdu kouzelné. Konec roku se jako obvykle oteplilo. Sníh sice napadlještě 22. ]-2. v noci,

ale takřka mávnutím kouzelného proutku roztál.

Obyvatelstvo

V roce 2023 zemleli Marie Slopovská, JiříČervenka, Jiří Kratochvíl a Josef Kulibaba'

Narodila se holčička Salma Tott a chlapečkové Patrik Koded a ondřej Žemla v Pozdni a

Jakub Procházka ve Hřešicích.
K trvalému pobytu se přihlásilo 11 občanů. Trvalý pobyt zde zrušilo 7 občanů.

K31'.12' 2023 žije v Pozdni a Hřešicích celkem 453 obyvatel'



Kultura

Je to až neuvěřitelné, ale při 94. pozdeňských Šlbřinkách dne 4. března se s velkým gustem

zapojil do tance ijejich více než devadesátiletý rytíř pan Jaroslav Ulrich. Atak jak je v Pozdni
zvykem od začátku až do konce tančila celá sokolovna. V dubnu se při maškarním diskotačení
vyřádily děti a poslednídubnový večer se pod sokolovnou pálily čarodějnice. V květnu prošli

obcí mladí Pozdeňáci v krojích a tančili nejen při svém májovém průvodu, ale také večer

v sokolovně' Pozdeňské maminky uspořádaly pro své ratolesti u příležitosti Dne dětíden plný

her, soutěžía Úkolů na hřišti' Léto bylo zahájeno filmovým promítáním v parku a při pouťovém

hudebním posezeníhrál opět jako před rokem mladý místnímuzikant David Sachl. Ve

Hřešicích se také místníběhem léta sešli při milém sousedském posezení. obec pozvala starší

občany na posezení do staré školy, kde měli připravené nejen malé občerstvení, ale také
hudebnídoprovod k poslechu i tanci. Prázdniny byly zakončeny již tradičníStrašidelnou
Slánčicí, tentokrát inspirovanou legendárním dětským filmem AÍžiií duchové. Nadšenci

z Líského promítali při dvoudenním festivalu Kino Pozdeň otevřeno v zářív sokolovně. Na

sklonku záYí se konalo slavnostní vítání nových občánků. U příležitosti svátku patrona českých
zemíse uskutečnil Svatováclavský pochod Podlesím. Advent jsme zahájili zpíváním koled,

rozsvěcením vánočního stromu v parku a adventním jarmarkem ve staré škole. Tato akce je

velmi hojně navštěvována a letos díky novému betlému a bílé sněhové pokrývce se obzvláště
vydařila' Děti před početným publikem sehrály v sokolovně divadelní představeníZapletené
pohádky. opravdové Vánoce nastaly po koncertě Slánského vánočního zpívánív
pozdeňském kostele.

Sport

V sezóně 2022/23 A-mužstvo příliš nebodovalo. V celkové tabulce skončil SK Slavoj Pozdeň

v okresním přeboru na 10' místě. B-mužstvo Ve lV. třídě nebylo o moc lepší_ 8. místo. Zato
mladší žáci se postupně šplhali nahoru a nakonec ve své soutěži vybojavali 4. místo.

Dorostenci se spojili s SK Zichovec a V jeho barvách se umístili na 5. místě.

Letnísportovnísezóna byla opět příjemně ukončena akcí pořádanou na pozdeňském
potoce _ Pozdeňským pádlem' Nechybělo ani večerní hudební posezení, kde se sejde takřka
celá vesnice.


